

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 99 (4249)

4 мая 1939 г., четверг

ЦЕНА 10 КОП.



На трибуне мавзолея 1 мая 1939 года. Слева направо: товарищи Вышинский, Фадеев, Анцелович, Покребышев, Булганин, Щербаков, Маленков, Димитров, Берия, Л. М. Каганович, Ворошилов, Молотов, Сталин, Андреев, Калинин, Мехлис, Микоян, Меркулов и Бенедиктов.

фото М. Калашникова.

Демонстрация несокрушимой мощи

С каждым годом все лучше показывают на весь мир первомайские знамена. С каждым годом все более растут и множатся по всему миру силы социализма.

Точко могучий вихрь, вервавший первомайский боевой смотр революционных сил международного пролетариата в сумрак капиталистического общества. Гул первомайских демонстраций прозвучал грозным предупреждением разбойничьим шайкам агрессоров, всем горящим свободой и жизнью народов. Во всех уголках земного шара тысячи и миллионы трудающихся в день 1 мая вышли на улицы, чтобы продемонстрировать свою сплоченность и единство, чтобы еще раз выразить свою непреклонную волю бороться до полной победы за дело мира, за изгнание фашистской диктатуры, за торжество социализма.

В смычке радостного первого мая стало особенно ярко все величие гигантских, всемирно-исторических побед советского народа, завоеванных под руководством великих партий Ленина — Сталина. Советский Союз — город и надежда всего трудящегося человечества, оплот мира во всем мире — от края до края был полон всемирного ликования, встречи Первомая торжественно и радостно, с гордым сознанием своей несокрушимой мощи.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, воины Рабоче-Крестьянской Красной армии, спасительные содроги и твердо знающие, что в будущем социалистическая, радостная жизнь раскроет еще шире, обединив одной волей — волей к борьбе за полное торжество коммунизма, одними чувствами — чувствами памятного советского патротизма. Вот почему светлый первомайский праздник превратился в могучую демонстрацию политического и морального единства всего советского народа, его кровной и неразрывной связи с партией Ленина — Сталина.

Советский Союз представляет собой единую грандиозную строительнуюплощадку, советский народ захватывает кипучим творческим трудом. В решениях XVIII съезда ВКП(б), в докладе товарища Сталина начертан вдохновленный план еще более гигантской хозяйственной работы. И вот наша жизнь — это неустанные движения к лучшему, к новым победам и успехам. Вот почему звуки, колыхающиеся над миллионами демонстрантов, звали вперед, к новому пути нашей индустрии, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства.

Советский Союз непреклонно стоит за мир, энергично и последовательно отстаивает дело мира. Но агрессоры понимают только один язык — язык подчинения силы. Только могущество Рабоче-Крестьянской Красной армии и Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота является единственной действительной гарантой мира. Только неизменная и высокая боевая готовность нашей армии всей нашей страны может обуздать агрессоров, установить кровавый поход второй империалистической войны у порога нашего советского дома!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М.

Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 мая 1939 г.

В день 1 мая Красная армия на грандиозных военных парадах продемонстрировала свою беспредельную преданность партии Ленина—Сталина, свою непобедимую силу, свою готовность сокрушить любого врага.

На парадах вооруженных сил в крупных городах приняло участие свыше 2.500 боевых самолетов, огромное количество танков, бронемашин, артиллерии и другого боевого оружия.

Празднование 1 мая в Москве

В алом зареве знамен поднялось над Москвой солнечное первомайское утро. Радостным клинением полны просторные, празднично разукрашенные улицы. Вспыхивает одна за другой колонны демонстрантов. Воинские части стекаются к Красной площади.

Красная площадь выглядит сегодня особенно величественно и торжественно. Портреты Ленина и Сталина, гигантские стили с надписями на шести языках «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», лозунги, начертанные на огромных красочных постерницах, составляют ее праздничное украшение.

Эти лозунги гласят: «Да здравствует и сплещет наша могучая родина — СССР Советских Социалистических Республик!», «Да здравствует наш свободный, могучий, гигантский советский народ, народ героев, народ созидателей!», «Да здравствует 1 мая — смотр революционных сил международного пролетариата!».

На трибунах по обеим сторонам мавзолея — депутаты Верховных Советов, стахановцы московских предприятий, представители советской интеллигенции. Тут же делегации зарубежных пролетариев. Присутствуют дипломатический корпус, военные атташе.

За несколько минут до начала парада на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Дмитров, Щербаков, Шклярев, Кузнецова, Иославский, Земличка, М. М. Каганович, Фадеев, Пронин и другие. Восторженным «ура!» и рукоплесканиями встречают площадь товариши Сталина, руководителей Партии и Правительства.

На правой трибуне мавзолея гг. Мехлис, Щаденко, Кудри, Пресколов, Локтионов, Паалов, Городников и другие представители армии и флота.

В 10 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Он принимает рапорт командующего парадом маршала Советского Союза С. М. Буденного и обезжает войска, здороваясь и поздравляя их с международным праздником 1 мая. Громкое «ура!» несет в ответ либрому наркому.

Закончив обход войск, товарищи Ворошилов покидают на трибуну мавзолея. И вот уже над Красной площадью, над всей страной звучат сильные и мудрые слова замечательной речи Народного Комиссара.

Речь Народного Комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза тов. ВОРОШИЛОВА К. Е.

Товарищи красноармейцы, командиры, комиссары и политработники Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Рабоче-Крестьянского Народного Правительства Советского Союза приветствую и поздравляю Вас с первомайским праздником в день 1 мая.

Сила нашей армии — не только в ее технике, но и в том, что эти техника в руках бесстрашных и смелых сынов родины, беззаветно преданных своему народу, своему правительству и партии. Сила нашей армии — и передышка единстве с великим советским народом, так яро проявленной в первомайском параде.

Сила нашей армии — это не только в ее технике, но и в том, что эти техника в

рукод, где нет хозяев рабов, классовых битв и насилий, безработицы, рабочих и беспризорных, где свободные люди, соревнуясь в труде, строят свою и будущих поколений социалистическую радость жизни.

Сегодня в условиях международного положения, представляющего собой схватку классов из-за контроля над землей и кровью, интриги, грязь, шантаж и трусливости правящей буржуазии, трудающиеся этого мира, как и все честные люди капиталистических стран, еще остаются, чем когда-либо, будут сознавать, что только Советский Союз является страной, народом и правительство которой последовательно и до конца борются за мир во всем мире. Только Советское Государство, противопоставленное всему остальному миру, идет по весеннему и так радостно звучат песни народов-победителей, великого строителя новой социалистической жизни, строителя коммунистического общества.

Сегодня труженики капиталистических стран и все искренне друзья советского народа еще сильнее будут чувствовать все величие побед социализма в Советском Союзе.

Первомайский праздник внес новую боюсть и новые силы в сердца всех борцов за коммунизм. Он показал, что наша Красная армия и Военно-Морской флот — это только передовые отряды, авангарды великой несокрушимой армии, которая имеется в великом советском народе» (Ворошилов). Он показал, что Советский Союз — это передовой отряд, авангард несокрушимой армии борцов за коммунизм во всем мире. Воодушевленные этой вдохновленной демонстрацией несокрушимости нашей родины, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной армии, как и весь советский народ, будут работать еще лучше, будут учиться еще настойчивее и плодотворнее, чтобы еще выше поднять славу великого имени борьбы и побед, имени Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

В этот день взоры всего прогрессивного человечества еще пристально обращены в Стране Советов, где господствует победивший на-

род, где нет хозяев рабов, классовых битв и насилий, безработицы, рабочих и беспризорных, где свободные люди, соревнуясь в труде, строят свою и будущих поколений социалистическую радость жизни.

Однако, только подлинная сила,

противостоявшая агрессии, обнаглевшей и шантажирующей агрессии, может быть действительным средством против дальнейшего распространения и улучшения второй мировой войны, против ее разрушительного действия.

С чувством отвращения и гадливости относятся советские люди к насилию и кровавым «спектаклям», которые разыгрывают агрессоры на целиами народов и государствами, и поэтому советский народ, его Коммунистическая Партия и Правительство, предвидя все это задолго до последних событий, сделали все, чтобы создать и создали подлинно могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Рабоче-Крестьянскую Военно-Морскую Флот, обязанностью которых является защита Советской земли, народ, его достопримечательности.

Наш народ спокоен за свою судьбу. Он знает, что его мирный труд защищают Красная Армия и Военно-Морской Флот. Он знает, что нация — защита Советской земли, народ, его достопримечательности.

Наш народ любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воевать. И не только умеет, но и любит воевать. И если когда-либо захватчики агрессоры выпнут советский народ, чтобы взяться за оружие, он будет биться с той же страстью и умением, с какими он был своих врагов 17 лет тому назад, с какими строит теперь свою новую социалистическую жизнь, и не сложит оружие до полной и окончательной победы.

Наш народ любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воевать. И не только умеет, но и любит воевать. И если когда-либо захватчики агрессоры выпнут советский народ, чтобы взяться за оружие, он будет биться с той же страстью и умением, с какими он был своих врагов 17 лет тому назад, с какими строит теперь свою новую социалистическую жизнь, и не сложит оружие до полной и окончательной победы.

Красная Армия и Военно-Морской Флот — могущественная и несокрушимая сила, но это только первые отряды, авангарды национальной армии, которая именуется великим советским народом. Такая армия была, есть и веч-

но будет непобедимой.

Да здравствует 1 мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

Да здравствуют трудящиеся всего мира!

Да здравствует наш великий Советский Народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш великий Калинин!

Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

НЬЮ-ЙОРК

т.м. В. Коккинаки, М. Гордиенко.

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва—Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8.000 километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению Правительства СССР

В. МОЛОТОВ, И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Т.м. Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинину, Кагановичу, Жданову, Андрееву, Микояну, Хрущеву, Берии, Швернику

Вылетев 28-го апреля в один час девятнадцать минут по гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР — СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА по маршруту МОСКВА — СКАНДИНАВИЯ — ИСЛАНДИЯ — ГРЕНЛАНДИЯ — ЛАБРАДОР — ЗАЛИВ ЛАВРЕНТИЯ.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Миску (провинция Нью-Брансуик).

Материальная часть работала безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим Партию и Правительство за заботу и внимание.

КОККИНАКИ
ГОРДИЕНКО

Нью-Йорк 1-го Мая.

Верные военной присяге, бойцы, командиры, комиссары и политработники, не щадя крови и самой жизни, будут защищать счастливую советскую родину

КИЕВ

Неразрывная связь с народом

В воздушном параде участвовало 400 самолетов

Прет, хорошее Киев. Жде халтуны покрываются белыми цветами, распахиваются ветви тополей, могучие дубы зашумели зелено-листвой.

Над широкими киевскими улицами, над садами, над разливавшимися Днепром все утюг радостных песен. На леток ветру колыхались знамена, флаги, лозунги.

Украинский народ радостью и весельем встретил первомайский праздник. Большой городской национальный салют, когда команда 1-го ранга танков Тимошенко в своей поздравительной речи заверила народ, что войска Киевского особого военного округа всегда готовы в бою с любым врагом.

На трибуну поднимается тов. Хрущев, член Политбюро ЦК КП(б)У и члены украинского правительства.

Начался парад. Взять на изготовку выставка, в безукоризненном развернутом виде пошла нехотя. Под зелеными стальными щитами — мужественные лица курсантов Киевского пехотного училища. В такт единому многотысячному шагу боятся горячие сердца будущих лейтенантов.

Под боевым знаменем — наградой ЦК ССР — проходит Н. стрелковая часть. В ее первых рядах лучшие люди-отличники боевой и политической подготовки. Среди них сверхмощные пушечки красноармейца Жданова. Прохождение пехоты было встречено аплодисментами и приветствиями. По рядам из батальонов в батальон проявляется «тур». Могучий постук курсантов киевских военных училищ, бойцов, командиров, комиссаров и политработников — бесконечен...

На смелу ложи колоннам на Красную площадь вышли колонны автомашин. На машинах у зенитных пулеметов засияли в боевой готовности красноармейцы.

Одепинтируется блестяще геральдикой, вооруженные отряды киевских ребячек, колхозники, инженеры, освободители, дружинники Красного креста, физкультурники с любовью и радостью несут портреты Сталина, руководителей партии и советского правительства.

Украинский народ всегда готов встать трудом на защиту своей родины. Парад войск и демонстрация трудящихся на Красноте вышли дети. Они открыли многотысячную демонстрацию туда-днящихся Киева.

Вооруженные отряды киевских ребячек, колхозники, инженеры, освободители, дружинники Красного креста, физкультурники с любовью и радостью несут портреты Сталина, руководителей партии и советского правительства.

Когда показались танки-танкетки, народному восторгу не было конца. Гордо прошлись перед трибуналами стальные крепости. Их аплодисменты. Из уст стоящих рядом с нами стариков вырывается:

— Ура танкистам!

Над башнями танков раздается боевое.

(По телефону от наш. корр.)

ХАРЬКОВ

ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ ШЕСТЬЕ

В воздушном параде участвовало 100 самолетов

В торжественной тишине застыла огромная площадь имени Дзержинского. 10 часов утра. Командиры войсками Харьковского военного округа коммивожи тов. Смирнов облегают выстроившиеся для парада части харьковского гарнизона.

Тов. Смирнов произносит приветственную речь. Из края в край перекатывается могучее красноармейское «тур». Льются звуки праирского гимна.

Многочисленный орудийный салют возвещает о начале парада. Его открывает сводный батальон командного и начальствующего состава харьковского гарнизона. Четко отбивая шаг, проходят слушатели Военно-хозяйственной академии, курсанты военных училищ, танкисты, снайперы, саперы, войска НКВД.

На рисках идет кавалерия. Мчатся пурпурные тачанки. Мощный поток движется моторизованные части. Шестидесяти артиллерийских частей замывают зенитные орудия.

Планшет на минуту пустует. Мимо троиц с огромной скоростью проносятся танки. За ними следуют другие танки. Земля сотрясается от движения могучих машин. Нарастает гул воздуха. Над площадью лежат асфальты разведенки, грохочущие бомбардировщики, истребители. В воздушном параде принял участие 45 самолетов.

Свыше 250 тысяч трудающихихся прошли в этот день через площадь имени Берии.



Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов
бездействует войска перед началом парада.
Фото М. Маркова.

ТБИЛИСИ

ГРОЗНАЯ СИЛА

В воздушном параде участвовало 45 самолетов

На площади имени Берии собралось более пятнадцати тысяч лучших стахановцев, работников науки и искусства.

В десять часов утра из ворот штаба Закавказского военного округа выезжает Военный Совет дивизионный комиссар Доронин. Приняв рапорт от командующего центрального парадом, он подразделяет бойцов, командиры и политработники с праздничным 1 мая. Парад открывает сводный батальон командного и начальствующего состава штаба и окружных управлений. Бурными аплодисментами встречают трудающиеся курсанты ташкентского училища имени Ленина. Торжественным маршием одна за другую проходят

ТАШКЕНТ

Армия великого народа

В воздушном параде участвовало 50 самолетов

Иржами лучами весеннего солнца залита Красная площадь столицы центрального Узбекистана. На трибунах зияют яркие республики — стахановцы, фабрик и заводов, социалистические поле, цвет советской интеллигии.

На площадь въезжают командующий войсками Среднеазиатского военного округа командарм 2-го ранга тов. Апанасенко. Приняв рапорт от командующего парадом комббрига Петрова, он обсыпает войска, подавляет бойцов, командиры и политработники с праздничным 1 мая. В ответ несетя мощное красноармейское «тур».

По поручению ЦК партии и правительства Узбекистана тов. Абдурахманов приветствует красноармейцев, командиры, комиссары и политработники, работники и колхозники, представители советской интеллигии с праздничным 1 мая. Он говорит об успехах нашей родины, о ее might, значении решений XVIII съезда ВКП(б), наметившего грандиозный план дальнейшего социалистического строительства, о ленинско-сталинской партии и ее генеральном вожде великим Сталине.

Начался парад. Первым вступает на площадь сводный батальон командного и начальствующего состава штаба и окружных управлений. Бурными аплодисментами встречают трудающиеся курсанты ташкентского училища имени Ленина. Торжественным маршием одна за другую проходят стрелковые части. Их сменяют славные пограничники.

С гордостью и любовью встречают трудающиеся артиллерию. Несколько разнообразной и богата отъема техника. Перед восхищенным зрителями нескончаемой венцовой движением артиллерией всех видов и калибров. Бесшумно проносятся противотанковые пушки, за ними горные орудия, гаубицы, мортиры. За артиллерией лавиной проносятся конницы. Затем движется моторизованная пехота, за ней артиллерией большой мощности. Мощные тракторы тянут дальнобойные орудия, способные метать горючесмесевые заряды с залпами сквозь синих врагов нашей родины.

Парад частей Красной армии замыкают грозные сухопутные боеподготовки. Они с громадной быстротой проносятся мимо трибун. В это время воздух наполняется грохотом моторов. Ровным строем в небе одна за другой проносятся эскадрильи соревнований зрителей нескончаемой венцовой движением артиллерией всех видов и калибров. Трибуну занимает генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Сталин.

Парад войск закончен. На площадь въступили колонны ташкентских.

Сыны 350 тысяч трудающихихся Ташкента участвуют в демонстрации в день 1 мая.

(По телеграфу от наш. корр.)

НОВОСИБИРСК

Парад мужества и отваги

В воздушном параде участвовало 70 самолетов

На площади имени Берии собралось более пятнадцати тысяч лучших стахановцев, работников науки и искусства.

В десять часов утра из ворот штаба Закавказского военного округа выезжает Военный Совет дивизионный комиссар Доронин. Приняв рапорт от командующего центрального парадом, он подразделяет бойцов, командиры и политработники с праздничным 1 мая. Парад открывает сводный батальон командного и начальствующего состава штаба и окружных управлений. Бурными аплодисментами встречают трудающиеся курсанты ташкентского училища имени Ленина. Торжественным маршием одна за другую проходят

и пограничники, артиллерию, мортирные части. Их сменяют славные пограничники.

Парад мужества и отваги открывает Н. стрелковая часть. Она заняла первое место среди частей гарнизона в соревновании по наименее отличные и хорошие оценки по всем видам боевой и политической подготовки. Своими успехами завоевала она почетное право пройти по праздничной площади.

Многие не ожидают, что в такую плохую погоду, в дождь, ветер, в параде примет участие авиация. Но вот в параде появляются в точке установленного срока эскадрильи славных танкистов.

Низко над самой площадью проносятся около 70 самолетов.

Восторженные крики наполняют площадь. Несется могучее «тур» и приветственные возгласы в честь создателя непобедимой советской авиации великого Сталина.

(По телеграфу от наш. корр.)

МИНСК

Готовы к боям за родину

В воздушном параде участвовало 200 самолетов

Перед Днемом правительства на площади имени Ленина и прилегающих улицах ровными рядами построились стрелки, кавалеристы, артиллеристы... Командиры войсками Белорусского особого военного округа командарм 2-го ранга тов. Ковалев подавляет бойцов, командиры, комиссары и политработники с праздничным 1 мая.

Орудийный салют гремит над столицей Белоруссии. Начинается торжественный марши.

Парад открывает Минское пехотное военное училище имени М. И. Калинина. Ровными строем идут летчики. Спереди на фоне грозной эмблемы пикиров, проходят славные народнодружинцы, верные часовые западных границ.

На площадь въезжают колонны стрелковых частей Красной армии.

С трибуны раздаются возгласы:

— Да здравствует великий Сталин!
— Да здравствует народ обороны тов. Баранович!

Проходит мгновение и под звуки марша эскадрильи идут эскадрильи. Кони чистые, гладкие. Скакут тескесы и донские казаки в синих и красных беретах. Их фигуры подпитаны. Они сияют веерно со своим боевым духом.

Появление на площади артиллериистов вызывает радостные восторги зрителей.

С трибуны сидят великаны артиллеристы.

За трибуной сидят

